

全国妇联等10部门部署 开展2023年“六一”庆祝活动

新华社北京5月23日电(记者黄玥)“六一”国际儿童节即将到来,全国妇联、中央文明办、共青团中央、教育部、民政部、文化和旅游部、国家卫生健康委员会、国家广播电视总局、国家新闻出版署、中国关工委等10部门日前联合下发通知作出部署,今年“六一”以落实立德树人根本任务、培养拥有“四个自信”好孩子为重点,组织开展丰富多彩的庆祝活动,让广大儿童度过一个健康、快乐、

有意义的节日。

通知指出,各地各有关部门要抓住“六一”契机,精心组织贴近儿童、可感可及的主题实践活动,让爱党爱国爱社会主义的种子扎根孩子心灵深处。以孩子们爱听易懂的“童言童语”讲好领袖的故事、党的故事、新时代的故事,以孩子们有“共鸣”能“共情”的方式,组织开展童声颂党恩文艺展演、童心绘蓝图绘画展示、童悦书香阅读分享等“少年儿童心向

党”系列主题实践活动,充分发挥爱国主义教育基地作用,组织儿童听红色故事、观主题展览、学英雄事迹。

通知要求,各地各有关部门要在节日期间大力宣传儿童优先理念,特别关注散居孤儿、事实无人抚养儿童、农村留守儿童等困境儿童,用心用情帮助解决他们的实际困难和问题。集中开展普法宣传,组织动员儿童督导员、儿童主任、妇联执委、社区工作者和各类志愿者,有

针对性开展家庭教育、心理健康、安全保护、维权关爱、帮扶慰问等关爱服务。

通知强调,要结合儿童特点,立足儿童需求,发挥学校主阵地作用,促进家庭协同育人,统筹社会活动资源,在节日期间组织开展生动活泼、寓教于乐、健康向上的精神文化活动,大力弘扬劳动精神、奋斗精神、奉献精神、创造精神、勤俭节约精神,推动社会主义核心价值观融入活动全过程各环节。

坐高铁有套票 逛景区有年票 游郊县有休闲街区 我省发布八大措施促文旅消费

贴息、促销、办展会、推美食——5月22日,记者从省政府获悉,省政府办公厅印发《进一步促进文化和旅游消费若干政策措施》,河南出台八条举措,促进文旅消费,更好发挥文旅消费对经济增长的拉动作用。

举措1

文旅景区享利好:有贴息有补贴

对全省4A级及以上旅游景区在2022年6月至2023年6月新增、展期、延期贷款产生的利息,省财政按年化利率2%给予贴息。对2023年组织专列、包机引客入豫的旅行社给予一定奖励。对旅行社继续实施100%暂退旅游服务质量保证金政策,补足保证金期限延长至2024年3月31日。

鼓励各地发放文化旅游消费券,省财政按不超过省辖市(济源示范区、航空港区)实际财政支出的30%给予补贴,奖补政策延续至今年6月底。鼓励各地对文旅促消费展会活动在展位费、布展费、宣传推广费等方面进行补贴,省财政按各地实际财政支出的30%给予奖补,期限至今年12月底。

举措2

组织实施百场文旅促消费活动

我省将围绕“行走河南·读懂中国”品牌,创新举办“文旅+”特色活动。开展“老家河南·豫见美好”文旅消费提振年行动,引导各

地做优产品、提升服务、树好形象,组织实施百场文旅促消费活动,做到“季季有主题、月月有活动、周周有精彩、天天有场景”。

举措3

发券引客入豫 省财政给补贴

我省将积极拓展省外客源市场,通过重点宣传等方式,吸引重点客源地区游客来豫旅游。鼓励各地继续执行扩大消费政策,通过知名互联网平台精

准发放引客入豫文旅消费券,省财政按不超过省辖市(济源示范区、航空港区)实际财政支出的30%给予补贴,奖补政策期限延长至今年6月底。

举措4

整合推出郑汴洛旅游年票

我省将开展“黄河韵·古城情·随心行”旅游专项促销活动。发行郑汴洛“三点一线”高铁套票(限二等座,乘客可在高铁

上自行升级,5日内有效)。整合推出郑汴洛旅游年票,配套推出郑汴洛热门旅游景区、酒店等优惠“大礼包”。

举措5

举行年度十大城市文旅消费活动

根据安排,我省将加强宣传推广,优化审批管理,支持热门旅游景区举办音乐节、实景演艺、露

营大会、专题展览等活动。省文化和旅游厅组织推出年度十大城市文旅消费活动。

举措6

县(市、区)至少推出一条文旅休闲街区

我省要实施“一区一街”工程,鼓励县(市、区)今年至少推出一条文旅休闲消费街区。各地要加大投入,支持夜间文旅消费集聚区发展,符合条件的可享受省级夜经济集聚区奖励政策。对成功创建省文化和旅游消费示范县(市、区)的,按规定给予一次性奖励。省文化和旅游厅组织发布30个网红打卡点、100个文旅消费新场景。

举措7

向沉浸式演艺等新业态文旅项目倾斜

省文化旅游融合发展基金要重点向剧本娱乐、沉浸式演艺等新业态文旅项目倾斜。鼓励旅游景区、度假区、休闲街区、工业遗产、博物馆等打造智慧旅游沉浸式体验新空间,在认定评级、宣传推广、平台搭建等方面予以优先扶持。发布全省精品旅游演艺案例。

举措8

推出百种以上“河南美食”

我省将开展“老家河南·百城千味”评选活动,推出100种以上最具河南地方特色的风味美食品牌。拍摄河南美食系列短视频、宣传片、纪录片、综艺节目等。持续办好“豫鉴美食”餐饮系列活动。

据《郑州晚报》

一季度全国新设 个体工商户503万户

同比增长14.3%

新华社北京5月22日电(记者赵文君)市场监管总局22日发布数据显示,今年一季度,全国新设个体工商户503万户,同比增长14.3%。截至一季度末,全国登记在册个体工商户1.16亿户,占经营主体总量的三分之二。

今年一季度,文化、体育和娱乐业,交通运输、仓储和邮政业,住宿和餐饮业,批发和零售业等行业新设个体工商户分别为7.5万户、18.8万户、67.9万户、265.1万户,同比分别增长39%、25.1%、19.8%、10.4%。截至一季度末,全国登记在册“四新”经济个体工商户3515.4万户,总量占比由2019年的24.9%持续提升至30.2%。

我省开展重大事故隐患 专项排查整治行动

5月22日,记者从省应急管理厅获悉,根据河南省安全生产委员会日前印发的《河南省重大事故隐患专项排查整治2023行动实施方案》,截至昨日,全省19个省辖市(含济源示范区、航空港区)已全部印发重大事故隐患专项排查整治行动实施方案,成立市级督导检查小组。

据悉,此次专项行动将持续至2023年底。突出煤矿、非煤矿山、危险化学品、交通运输(含道路、铁路、民航、水上交通运输)、建筑施工(含隧道施工)、消防、燃气、经营性自建房、渔业船舶、特种设备、文化旅游、工贸、校园安全、医疗卫生、养老服务机构等重点行业领域,兼顾新业态新领域,聚焦可能导致群死群伤的设施设备故障、违法违规行为、安全管理缺陷等重大事故隐患,以精准严格的执法行动,督促推动企业落实落细安全生产工作措施,认真排查和整改重大事故隐患。

专项行动实行“领导+专家+专班”工作方式,采取“专家查隐患、部门严执法、政府履责任”监管模式,省安委会聘请专家对重点时段、重点地区、重点企业重大事故隐患专项排查整治开展情况进行抽查,并将对排查整治进展情况存在的突出问题进行公开通报。

据《郑州晚报》